
 فیزیک  
  ـ » 3«گزینه  -1

Vk m(V ) V V Vk V
Vkk m( V ) V V V
V

                           
  

2
1 2

2 1
2

1 3 21 4 4 4 3 2 6 2 غ ق  ق 1161 3 2 23 2 4 4 4 3 2 2 ق ق 1 7





   

m: V V V
s

       
4 253 2 1 2 3 37   تغییر سرعت 7

  شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ انرژي جنبشی) (
  ـ » 1«گزینه  - 2

FW Fd1 3   

FW Fd 4   

FW Fcos d Fd  2 4 60 2   

FW Fcos d Fd3 5 37 4     

F F F F

W ( )Fd Fd W
W W Fd W W

ل   ک ل    ک  

1 2 1 2

3 1 2 4 8 8
5 5

         
   

  ثابت) (شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ کار نیروي 
  ـ » 2«گزینه  -3

k W W m( )V m( )V W
Wk W W ( m)( / / )V m( )V

2 2
1 1 1 1

2 2 2
2 2 2

1 19 1 2 خودروي اول8 2 41 1 16 25 2 25 2 خودروي دوم2 2 2

        
     


   

  انرژي جنبشی)  کار(شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ 
  ـ » 2«گزینه  -4

tW k ( ) J      2 21 3 30 40 10502   
  وم ـ کار و انرژي جنبشی)(شایگانی) (پایه دهم ـ فصل د

  ـ » 4«گزینه  -5

                        t F mgW W W k ( )( )       
1 400 64 128002      

                                            mgW ( ) J       400 6 400 6 2400   
                                             FW F 6   
            F F F / N      6 2400 12800 6 15200 2533 3   

  (شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ کار و انرژي پتانسیل) 
جایی عمودي وابسته است. پس این جسم انگار از ارتفاع  ـ همانطور که در کتاب درسی اشاره شده است: کار نیروي وزن تنها به جابه» 3«گزینه  -6

  است:متري بالاي سطح زمین رفته  14متري زیر سطح زمین به ارتفاع  1
                                                                  h m  15  

                                                  mgW U J       
6 10 15 9010            

  
  
  

r* دقت: j i 2 14 5
 جاي ، (بهj , i

 
r2رد 

  (!!!!(شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ کار نیروي وزن)دقت کنید   
  ـ  »3«گزینه  -7

A B A B B B A BE E mgH mgH mV V g(H H )      21 22   

A C A C C C A CE E mgH mgH mV V g(H H )21 22         

B A B
A C A B A C B

C A C

V H H
H H H H H H H

V H H


         


3 3 3 2 3   

  (شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ پایستگی انرژي مکانیکی) 



  ـ  »4«گزینه  - 8

E E k1 2 1 U k U1 ــنر2  ف  


ــنر2   ف


   
mV V V
s

2 21 18 32 4 22 2         
  ) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ پایستگی انرژي مکانیکی) 94(سراسري تجربی ـ 

  ـ » 2«گزینه  - 9

A BE E (R R cos )             
1 12 4 2 10 3 2 48 2 10 602 2   

R R R m         
3 84 60 48 20 16 302 15   

  (شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ پایستگی انرژي مکانیکی) 
  ـ » 4«زینه گ -10

E EA B
BC C B BC C AW E E W E E J          ــطکاك ــطکاك اص 4 اص 10 3 120   

F cos( ) F N     120 6 180 20   
/ kN 0 02   

  (شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ کار و انرژي درونی) 
  کنیم.  ابتدا ارتفاع نقطه اوج را حساب میـ » 2«گزینه  - 11

km m m
h / s s

 
5454 153 6   

  B AE E W  ــطکاك     اص

  B Bh h      212 10 2 15 52   

  B Bh h m   225 15 9   
Cطبق فرض سؤال Cحال در نقطه  CK U   

C AE E W  ــطکاك     اص

C C C C CK U h h h            2 21 2 15 5 2 2 10 15 52   

mپس در فاصله 9 5 C    خواهد شد.انرژي جنبشی و پتانسیل برابر  نقطه اوج 4 Ch h m   245 15 5    
  (شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ کار و انرژي درونی) 

  توپ یکسان است.  3دانیم کار نیروي وزن تنها به تغییر ارتفاع عمودي بستگی دارد که براي هر  ـ می» 1«گزینه  -12

E E W mV mV mgh W    2 2
ــایی ــه نه ــطکاك اولی ــایی اص ــطکاك نه  اص

1 1
2 2    

V    ن یکسان است. ها هم هنگام رسیدن به زمی پس سرعت V h W2
ــایی ــطکاك نه  اص      

  (شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ کار و انرژي درونی) 
  ـ » 3«گزینه  -13

                                          k ( )2 21 21 100 500 120 212 1000          

                             | k | Q Q J cal
/


      
1 12 2112 21 6010 4 2   

  ـ فصل دوم ـ انرژي جنبشی)(شایگانی) (پایه دهم 
  ـ » 3«گزینه  -14

  (درست)  :مورد اول
  مورد دوم: (درست) 

  یابد. (نادرست)  افزایش میمورد سوم: انرژي جنبشی 
   (شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ ترکیبی)یابد. (نادرست)  مورد چهارم: انرژي مکانیکی کاهش می

  ـ » 4«گزینه  - 15

( ) kJ       
1 600 100 600 10 12 1022  ژي مفید انر  

kJ   
4 انــرژي مفیــد 25510 انرژي ورودي   انرژي ورودي 

  بازده  

kW  
   1715 توان ورودي 255

  (شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ توان و بازده) 



  ـ » 2«گزینه  -16

U mg h W        
370 10 50 1050010   

WP W
t

  
10500 17560   

  (شایگانی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ توان) 

avباشد چون جایی می جهت با جابه ـ سرعت متوسط هم» 3«گزینه  -17
dV
t







  . 

  av
mV
s


 


5 3 14 2   

  ) 3(شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ صفحه 
tیابیم که متحرك در باتوجه به توضیحات سؤال درمیـ » 3«گزینه  -18 (s)  داراي سرعت صفر است:  3

tV at V a( ) V V a a           3 3 3 6 2     

x at V t x x t t       2 21 6 22     
t x ( ) ( )          4 24 6 4 2 16 24 2 6   

  )15با تغییر) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ حرکت با شتاب ثابت ـ صفحه  90(سراسري خارج از کشور ریاضی ـ 
 ـ » 1«گزینه  -19

t:ثانیه اول حرکت 3 t 1 ا  2 ت  3 ،3 :ثانیه دوم حرکتt t 2 33 ا  6 ت     

                                      

g( ) g

g( ) g

g

     


      



    


2
1

12
2

3

3 2 1

1 932 2
1 36 162 2 3

27
2








  

   

  ) 21(شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ حرکت سقوط آزاد ـ صفحه 
  ـ » 2«گزینه  - 20

( )
( ) ( )

( )

V mV t V V V
V s

10
10 7

7

30 70
3 921 70

       
    

  ) 15صفحه  (شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ معادله سرعت در حرکت شتاب ثابت ـ
tیابیم که سرعت متحرك در ـ باتوجه به نمودار مکان ـ زمان متحرك در می» 2«گزینه  -21 (s)   برابر صفر است.  3

t (s)V at V a( ) V V a       3 3 3     

x at V t x x at ( a)t x       2 21 1 32 2     

t
x

ma( ) a( ) a a a
s





         3 2

210
1 310 3 3 3 1 3 3 22 2   

mV a
s

   3 6   
  ) 17(پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ یافتن معادله مکان از نمودار مکان ـ زمان ـ صفحه (شایگانی) 

نزولی دارد جا که شیب این منحنی روند  باشد. از آن دانیم شیب خط مماس در هر نقطه در نموار مکان ـ زمان برابر با سرعت می  می ـ » 2«گزینه  -22
  مثبت است.  t1در لحظه باشد و سرعت میباشد. پس حرکت کند شونده  پس سرعت در حال کاهش می

  ) 19(شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ شیب نمودار (تند شونده ـ کند شونده) ـ صفحه 
  ـ » 1«گزینه  - 23

km hV V a x ( ) a
h km

        2 2 21000 12 72 2 1001 3600    

ma ( )
s

   22   
  جایی در حرکت با شتاب ثابت)  و جابه ه سرعت(شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ معادل

باشـد داراي   مـی  xهایی از نمودار کـه زیـر محـور     باشد. قسمت جایی می دانیم مساحت زیر نمودار سرعت ـ زمان، برابر با جابه  ـ می» 2«گزینه  -24
  مساحت منفی است. بنابر توضیحات بالا داریم: 

| x |x S | x | /2 1 6 3 6 2 15 52 2 2 2
   

           
x /x x / x m    4 515 5 20

   
  ) 19(شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ مساحت زیر نمودار سرعت ـ زمان ـ صفحه 



  دانیم معادله مکان ـ زمان جسم در این حرکت برابر است با:  ـ می» 3«گزینه  - 25

x at V t x  21
2     

a( ) V ( ) x

a( ) V ( ) x a , V , x

a( ) V ( ) x

   

        



  


2

2

2

13 1 12
15 3 3 4 7 82

123 5 52

 

   

 

   

  ) 15معادله حرکت در شتاب ثابت ـ صفحه (شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ 
  ـ » 4«گزینه  -26

m mV t a ( ) , V ( )
ss22 8 2 8         

x t t (t )       2 28 16 4   
  یابیم که شکل منفی مکان ـ زمان آن به فرم زیر است:  باتوجه به نمودار مکان ـ زمان در می

  ها صحیح هستند.  دهد. سایر گزینه ه حرکت این جسم نمیتوضیح درستی دربار» 4«شود که گزینه  باتوجه به شکل نمودار مشخص می

  
  ) 18و  17(شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ تحلیل نمودار مکان ـ زمان ـ صفحات 

  ـ » 2«گزینه  - 27
V a t at

t (s)
V a t (a / )t at / t

   
       

1 1
2 2

10 822 1 5 1 5   

  ) 15حه ) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ معادله سرعت ـ زمان ـ صف96(سراسري خارج از کشور ریاضی ـ 
  ):2ـ  4ـ دو ثانیه دوم حرکت: (» 4«گزینه  -28

( )V 


  
2 4

2 4 14 2   

)چهار ثانیه اول حرکت: ) 4 :        ( / )
( )V 4

2 2 14
 

 
 

   

( )

( )

V
V






   2 4

4

1 11
   

  ) 11(شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب متوسط ـ صفحه 

 ـ » 2«گزینه  -29

A A Ax t t , V t x t t        2 ــد ــه بع 2 ثانی 22 1 2 2 2 1   

B A B
t :

x t t x x : t t
t :


         
2 2 2 2 اولیــن بــرخورد 3 7 5 6 3 ــرخورد     دومین ب

A BV t ( ) , V t ( )         2 2 2 2 2 6 4 3 4 2 3 5   
A

B

V
/

V
  

6 1 25   

  ) 25صفحه (شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ برخورد دو متحرك ـ 
 ـ » 2«گزینه  -30

F ( ) ( ) a a     2 2

 جرم جسم 
50 100 50 5 10 5 5   

  ) 34هم ـ فصل دوم ـ برایند نیروها و محاسبه شتاب ـ صفحه (شایگانی) (پایه دوازد



  ـ » 2«گزینه   -31
  
  
      N mg ma N m(a g)    1   
  
      mg N ma N m(g a)    2   
  
  

N g a
N g a

 
   

 
1
2

10 2 12 3
10 2 8 2   

  ) 38(شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ ترازو و آسانسور ـ صفحه 
  ـ » 4«گزینه  - 32

smax sf N (N)     
3 20 10 6010   

  ) 44(شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ اصطکاك ایستایی ـ صفحه باشد بنابراین جسم حرکتی ندارد.  می smaxfبرابر با Tچون 
  ـ » 1«گزینه  -33

  

                             y
mgF k L mg L L
k

            

                       mgL L mm
k


  

      
3

3
2

40 10 105 10 1
10   

  
  ) 35و  44(شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نیروي فنر و نیروي وزن ـ صفحات 

  ـ » 2«گزینه  -34
  

                                   
F mgN

smax N smaxf F f mg


    1
1   

        N smaxR F f R (mg) ( mg) mg        2 2 2
1 1

 
   

  ) 46روها ـ صفحه (شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ برایند نی
  ـ » 3«گزینه  -35

  
  

                                      D D
D

mg f f
W f ma a g

m m


     


   

  
  نویسیم: جایی می بیشتر خواهد بود. طبق رابطه سرعت جابه aهر چه جرم جسم بیشتر باشد مقدار  aباتوجه به رابطه بدست آمده براي 

V V a y V xh     2 2 22 2    
V ah  2   

  داراي تندي بیشتر است.  1تر باشد داراي تندي بیشتر است. بنابراین جسم  باتوجه به رابطه بدست آمده براي تندي، جسمی که سنگین
hy at V t h at t
a
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دیرتر  2باشد. بنابراین جسم  تر است داراي زمان برخورد بزرگتري می سبک باتوجه به رابطه بدست آمده براي زمان برخورد با زمین، جسمی که
  ) 37ـ ترکیبی ـ  صفحه  (شایگانی) (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ سینماتیک و دینامیکرسد.  به زمین می


